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Ex.moSr. PresidentedaAssembleiada República

o MuseuNacionalde Arqueologiado DoutorLeitede Vasconcelosfoi fundadoem 1893 e está
instaladonoMosteirodosJerónimosdesde1903,oquesignificamaisdeumséculodeexistêncianaquele
espaço.

A possibilidadede transferênciado Museude Arqueologiapara a CordoariaNacionaltem,
provavelmente,maisde meioséculomassemprefoi rejeitadapelossucessivosDirectoresdo Museu
NacionaldeArqueologiabemcomopelasrespectivastutelas.

Noanopassado,e coma entradadanovaequipedoMinistériodaCulturafoidenovoequacionadaa
transferênciadoMuseuNacionaldeArqueologiaparaaCordoariaNacional.

A SenhoraMinistradaCultura,noiniciodomandato,emvisitaaoMuseudeArqueologiae emdiálogo
como seuDirector- Dr.LuisRaposo- comprometeu-sea nãorealizara referidatransferênciasema
realizaçãode umestudogeotécnicorealizadoporentidadecredívele a nãoinstalarnaCordoariaoutros
serviçosparaalémdo MuseudeArqueologia.Concluídoo referidoestudoseriarealizadoumprojectode
arquitecturabaseadonas recomendaçõesdo estudoe, assim,estariamcriadasas condiçõesde
segurançaparaatransferênciadoMuseuNacionaldeArqueologia.

No iníciodesteanotivemosconhecimentoqueo estudogeotécnico,que se previaviessea ser
realizadopeloLNECfoi,afinal,elaboradoporumgeólogoreformadodo LNECnãodandoa garantiade
solidezdadaa inexistênciade sondagensou de quaisqueroutroselementosrecolhidosno subsolodo
localdaCordoaria.

Perantetalsituação,o GrupodeAmigosdoMuseudeArqueologiaviu-senaobrigaçãodesolicitarum
outroparecera técnicoscredenciadosnamatéria.O estudorealizadopeloDoutorCarlosNunesCosta,
ilustre ProfessorJubiladoda UniversidadeNova de Lisboae directordurantealgunsanos do
Departamentode Geologiado InstitutoGeológicoe Mineiroveio reforçaras preocupaçõessobrea
segurançadolocaldaCordoariaNacional.

Também,o seuDirectorobteveestudosqueampliaramosseusreceios,nomeadamente,naáreada
engenhariasísmica.
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conjuntamentepela Associaçãodos ArqueólogosPortuguesese pela AssociaçãoProfissionalde
Arqueólogosfoi aprovada,por unanimidade,umadeclaraçãoem que manifestamo seguinte:"a sua
profundainquietaçãopeloseventuaisdanosquepossamvira sercausadosemtãorespeitadainstituição,
verdadeira"casadaarqueologia"portuguesae umdosmaisprestigiadose visitadosmuseusdaredede
MuseusNacionaisdoMinistériodaCultura".Dizemainda:"Énestecontextoquea transferênciadoMuseu
NacionaldeArqueologiaparaa FábricadaCordoariaNacionalcausaa maiorapreensão,podendorevestir
a condiçãodeerrograveouatédecrimedelesapatrimónio".

O Ministérioda Culturaparaalémde não cumpriro prometidoquantoà elaboraçãodo estudo
geotécnicoporentidadecredível,vemagoraexigirqueo Museuliberte,até8 deMaiodocorrenteano,a
TorreOcae entregueesseespaçoà Marinha.Esseespaçoé, actualmenteutilizadopeloMuseuparaa
realizaçãode exposiçõese debatese a sua anulaçãoterá certamenteconsequênciasno normal
funcionamentodoMuseue naafluênciadepúblicos.

O processode instalaçãode umMuseuNacionalde granderelevância,comoé o casodo Museu
NacionaldeArqueologia,mereceumasériareflexão,consensoentreaspartese,principalmente,queseja
dadaumagarantiadeabsolutasegurançadosacervosdomuseu.

Peranteestasituaçãoque levantatantaspreocupaçõesa responsáveismuseológicos,Amigosdo
museu,AssociaçõesdeArqueólogose,também,pelafaltadeinformaçãoquenosgarantadaformacomo
o processoestáa serconduzido,o PSDpretendeumtotalesclarecimentodestasituação.

Assim,ao abrigodasobrigaçõesconstitucionaise regimentais,os Deputadosabaixo-assinadovêm,
atravésdeVossaExcelência,requereraoGovernoquepresteasseguintesinformações:

1. O Ministérioda Culturavai solicitarestudosgeotécnicosao LNEC,tal comofoi prometidoe
anunciadopelaSenhoraMinistradaCultura?

2. Vai o Ministérioda Cultura, após terminadosos estudos geotécnicos,mandar executar um

projectode arquitectura,respeitadordo edifícioda CordoariaNacionale respeitadordo programa

museológicodo MuseudeArqueologia?

3. Até uma possíveltransferênciado Museude Arqueologiapara a CordoariaNacionalvai este

manteros espaçosqueactualmenteocupanoMosteirodosJerónimos?

4. O Ministérioda Cultura,nocasode mudançaparaa CordoariaNacionalvai afectartodoo espaço

da Cordoariaparao MuseuNacionaldeArqueologia,tal comofoi prometido?

5. OMinistériodaCulturajá temumaprevisãoorçamentaldocustodeinstalaçãodoMuseuNacional
de ArqueologianaCordoariaNacionalbemcomoos custosposterioresde manutenção?
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